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Aufgabe 1

(a) Weisen Sie mit der Resolutionsmethode nach, dass die folgende Formel
unerfüllbar ist :

(¬X ∨ Z ∨ Y ) ∧ (¬Z ∨ Y ∨ ¬X )
∧ (Y ∨ Z ) ∧ (X ∨ ¬Z ) ∧ (¬Y ∨ Z ∨ X )
∧ (¬Y ∨ ¬X ) ∧ (¬Y ∨ Z ∨ ¬X ) .

(b) Weisen Sie mit der Resolutionsmethode nach, dass die folgende Formel
allgemeingültig ist :

(X ∧ Y ) ∨ (¬X ∧ ¬Y ∧ Z ) ∨ (¬X ∧ ¬Z ) ∨ (Y ∧ Z ) ∨ (X ∧ ¬Y ) .

(c) Beweisen Sie die folgende semantische Folgerung an Hand der Resoluti-
onsmethode :

{X∨Y∨¬V ,V∨X∨Z ,V∨¬Y∨Z ,Z∨¬Y∨K ,¬Z∨K ,¬X} |= K∧¬X .


